
 تطبٌقات فٌزٌائٌة على التفاضل :

 تعرٌف : السرعة اللحظٌة )ع( عند الزمن )ن( هً : 

التسارع اللحظً ) ت( عند الزمن )ن( هو:                

 

 مثال)1( : تحرك جسم على خط مستقٌم ، بحٌث أن بعده عن نقطة ثابتة )م( ٌتحدد بالعلاقة 

، حٌث )ف( بعده بالأمتار ، )ن( الزمن بالثوانً ، جد:                                                           

[ 3،  1( السرعة المتوسطة للجسم فً الفترة ] 1  

( تسارع الجسم عندما ٌعكس الجسم من اتجاه حركته.2  

 الحل: 1( السرعة المتوسطة =  

      

 

2)   

  0ٌعكس الجسم اتجاه حركته عندما ع)ن( = 

     

بداٌة الحركة (  0مهملة لان ن =  0) ن =    6أو  ن =    0ن =          

6ٌعكس الجسم اتجاه حركته عندما ن =         

                       

 مثال)2( : قذف جسم رأسٌا الى اعلى من نقطة على سطح الارض بحٌث ٌتحدد بعده عن سطح الارض

بالعلاقة :                                             بحٌث ف : ارتفاع الجسم بالأمتار                

ن  : الزمن بالثوانً                                                                              

( اقصى ارتفاع ٌصله الجسم.1جد :   

( المسافة التً قطعها الجسم خلال الثوانً الاربعة الاولى.2        

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 م/ث

  



   الحل : 1(  عندما ٌصل الجسم اقصى ارتفاع                ع ) ن ( = 0

  

ٌصل الجسم اقصى ارتفاع 2عندما ن =                2ن =                    20ن =  10              

( =                                                                      م 2اقصى ارتفاع = ف)  

                    4عندما ن =  (2

أي ان الجسم ٌكون قد وصل سطح الارض                                      

( 4ف) –) اقصى ارتفاع (  2المسافة المقطوعة =                    

م 40= 0 –( 20) 2=                                         

 

مثال )3( : ٌتحرك جسٌم على خط مستقٌم بحٌث أن بعده عن نقطة الاصل بالأمتار بعد )ن( ثانٌة من بدء 

 حركته ٌعطى وفق العلاقة : 

ثوانً. 3احسب سرعة الجسم وتسارعه بعد   

 

 الحل:  

          

 

 

 مثال )4( : ٌتحرك جسٌم على خط مستقٌم بحٌث أن بعده عن نقطة الاصل بالأمتار بعد )ن( ثانٌة من بدء

حركته ٌعطى وفق العلاقة :   

 احسب سرعة الجسٌم عندما ٌنعدم تسارعه.

 الحل :  

 

ث                                                                                             عندما ت = صفر  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

    

  

  

 م/ث

  



                                                                                        

     

مثال)5( :  اذا كان                                                         هً المعادلة الزمنٌة لحركة جسٌم 

 على خط مستقٌم حٌث )ن( الزمن  و )ف( المسافة . 

عة .احسب التسارع فً اللحظة التً تنعدم فٌها السر  

 الحل :   

 

                   0ع)ن( =               تنعدم السرعة

 

5،    ن =   1ن =                                                                

  4-=  6 – 2ت )ن( =                   1عند ن = 

4=  6 – 10ت )ن( =                   5عند ن =   

 

 مثال )6( : ٌتحرك جسٌم بسرعة ابتدائٌة مقدارها 2 م/ث حسب العلاقة

حٌث أ ، ب ثوابت               

    2م/ث  8ثوانً علما أن تسارعه ٌساوي  3احسب المسافة التً ٌقطعها الجسٌم بعد           

 الحل :  

 

 

2ب =                  2( = 0ع)                 2سرعة ابتدائٌة =   

4أ  =                     8أ =  2                       8التسارع =   

م                                                                  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 مثال )7(  : ٌتحرك جسٌم بخط مستقٌم بحٌث أن بعده عن نقطة الاصل بالأمتار بعد) ن( من الثوانً

زمنٌة ٌعطى بالعلاقة                             فإذا كانت سرعته المتوسطة فً الفترة ال                 

، جد قٌمة أ .  2، أ [  ٌساوي سرعته اللحظٌة عندما ن =  0]                 

 الحل :  السرعة المتوسطة =  

          

السرعة اللحظٌة =   

  م/ث                                                             

    

 نهمل                   لأن الزمن قٌمة موجبة                                                                     

 

 مثال )8(  :  ٌتحرك جسم بخط مستقٌم بحٌث أن سرعته =                              

، جد قٌمة الثابت أ  8اذا علمت أن تسارعه =   

 

 الحل :                                                                                         م/ث2 

 

تهمل ( 4-) أ =                                                                                        

 

 مثال )9( :   اذا قذف جسم رأسٌا الى اعلى عن سطح الارض وفق العلاقة : 

م       80علما ان اقصى ارتفاع وصل له الجسم ( أ  قٌمة  ) جد                                       

     الحل :  

                                           

                     م                                                                                                  

     

  

  

  

      

    

  

  

      

  

  

  
  

    

      


